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Анотація

4-тє видання, перероблене і доповнене

Підручник доопрацьовано відповідно до тенденцій змін у позитивному
цивільному праві та доктринальних надбань, програми «Цивільне право
України» з урахуванням базових конструкцій, які були викладені у частині
першій, вимог Болонської системи, досвіду регулювання цих відносин в інших
країнах, існуючих сталих його конструкцій та перспективних напрямів
рекодифікації. В ньому поміщені авторські бачення низки інститутів
зобов’язального права, розв’язання вузьких місць правозастосування.   

Підручник розрахований на викладачів, аспірантів, студентів, ВНЗ. Він буде
корисний практикам та іншим особам, які цікавляться проблемами цивільного
права, особливо молодим викладачам, магістрам і здобувачам. Може бути
використаний при проведенні наукових досліджень. Він присвячений пам’яті
професора, доктора юридичних наук, головного наукового співробітника НДІ
Національної академії правових наук України, академіка Національної академії
правових наук України, Заслуженого діяча науки і техніки України Володимира
Васильовича Луця.
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ВСТУП

Частина 2 підручника Цивільне право в Україні продовжує 
традицію турботи про якісне забезпечення навчальних дисци-
плін відповідно до традицій та новітніх правових конструкцій, 
та їх викладення, пошук оптимальних шляхів та форм дове-
дення цивілістичних конструкцій до уваги студента і викори-
стання новітніх освітянських технологій: розширеного і дета-
лізованого чи стислого. В ньому обрано компромісний варіант 
і більше звертається увага на ті конструкції, які не конкурують 
в інших законодавствах і чітко проведена авторська позиція.

В ньому викладені положення про зобов’язання, їх різно-
вид договори, що не тільки передбачені ЦК України (формаль-
ний підхід), а які найбільше використовуються на практиці 
(прагматичний підхід), але досі не висвітлені в інших навчаль-
них підручниках та посібниках (евристичний підхід).

Він підготовлений із дотриманням цивілістичної культури, 
підтримки сталих категорій зобов’язального права, скрупу-
льозного відтворення положень актів цивільного законодав-
ства (повага до національного законодавства), використання 
положень європейського цивільного права (компаративістич-
ний аспект), практики його застосування (утилітарний аспект) 
та становлення підходів до цих відносин (доктринальний ас-
пект). У цілісності вони формують нове освітянське середови-
ще, як альтернативу запозиченню і популяризації у спроще-
ному виді надбань цивілістики. Окрема того по ряді інститутів 
проведено власне їх бачення. 

У ньому проведена ідея про універсалізм зобов’язального 
і спадкового права, його відповідність вимогам зручності засто-
сування, сприяння здійсненню закріплених суб’єктивних прав, 
стимулюванню боржників до виконання їх обов’язків, єдності 
право розуміння. Вказується на специфіку регулювання цих пра-
вовідносин в інших країнах та тенденції до універсалізації. 
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Адаптаційний вектор розвитку сучасного зобов’язального 
права взято в його Європейській версій. Його основу складає 
ідея про визначальну цінність права, його верховенство над 
законом, поділ права на приватне та публічне, можливість за-
стосування прецеденту та широкому застосуванні договору 
для врегулювання відносин між автономними учасниками ци-
вільних правовідносин.

Його матеріал розбито на модулі в рамках яких, відповід-
но до тематичних планів та спеціалізації підготовки фахівців, 
можлива деталізація їх змісту по кредитам. При тому меха-
нічного підходу не відбулося, а обсяг та наповнення модулів 
здійснюється по мірі заглиблення у правову матерію. На прак-
тичному рівні можуть бути певні особливості, але не настіль-
ки суттєві щоб мова йшла про особливе зобов’язальне право 
України. Скоріше йдеться про його прояви в формальному (по-
зитивному) праві та доктрині в Україні. 

Автори та наукові редактори усвідомлюють, що не всі теми 
витримані на високому теоретичному рівні і методичному рів-
нях і висвітлені рівноцінно і наперед вдячні за конструктивні 
поради та зауваження. 
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